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‘Representacion grafica del parentesco aditivo existente entre

un grupo de individuos.” ‘ ' J

“Probabilidad de que dos individuos compartan el mismo
alelo, siendo éstos idénticos por descendencia”

Idénticos por descendencia:

Dos genes que se han originado a
partir de la replicacién de un unico
gen en una generacién previa




Acqg = E (aca + acb)




Matriz de parentesco

El valor minimo de parentesco aditivo de un individuo consigo
mismo es de 1, al que se le debe sumar el coeficiente de
consanguinidad de éste en caso de que sea un individuo
consanguineo (debido a un aumento en la probabilidad de
identidad).

a..=1+F,

El coeficiente de consanguinidad corresponde a la mitad del

parentesco entre sus padres.

1
Fc:Eaab




Ejemplo //f
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Le piden calcular la matriz de parentesco de una poblacion de
perros raza Labrador presentes en un criadero. Se lleva un
registro de todas las relaciones de parentesco, las cuales son las
siguientes:

Sally es hija de Obelix y Anita. Marley es hijo de Rex y
Daenerys. Obelix es hijo de Rocco y Daenerys. Marley |l es
hermano de Marley. Anita es hija de Rexy Daenerys.




Sally es hija de Obélix y Anita. Marley es hijo de Rex y Daenerys. Obelix es
hijo de Rocco y Daenerys. Marley |l es hermano de Marley. Anita es hija de

Rexy Daenerys. oo
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Sally es hija de Obélix y Anita. Marley es hijo de Rex y Daenerys. Obelix es
hijo de Rocco y Daenerys. Marley Il es hermano de Marley. Anita es hija de

Rexy Daenerys. | DT.
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Sally es hija de Obélix y Anita. Marley es hijo de Rex y Daenerys. Obelix es
hijo de Rocco y Daenerys. Marley Il es hermano de Marley. Anita es hija de
Rexy Daenerys.
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Sally es hija de Y . es hijo de Rex y Daenerys. es
hijo de Rocco y Daenerys. es hermano de . es hija de
Rexy Daenerys.




Sally es hija de Y . es hijo de Rex y Daenerys. es
hijo de Rocco y Daenerys. es hermano de . es hija de
Rexy Daenerys.




Sally es hija de Y . es hijo de Rex y Daenerys. es
hijo de Rocco y Daenerys. es hermano de . es hija de
Rexy Daenerys.




Rocco (A)
Daenerys (B)
Rex (C)
Marley (D)
Marley Il (E)
Obelix (F)
Anita (G)
Sally (H)



T O mm OO W >

Rocco (A)
Daenerys (B)
Rex (C)
Marley (D)
Marley Il (E)
Obelix (F)
Anita (G)
Sally (H)



Rocco (A)
Daenerys (B)
Rex (C)
Marley (D)
Marley Il (E)
Obelix (F)
Anita (G)
Sally (H)
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

 [77[ 07 |77 [Bc|e0 e e ro.

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

[ (7o o [ecec [we [oc[ro

- o[ F o

A ? ?

T “ e = a0+ )
D C B

e N

H F G



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -

22



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -

Aga = E (aab + aac)

1
Aqd =§(0+0)

23



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -

A

-

1

“ Agn = (aaf + aqq)

Gan =5 205 +0)
azn, = 0,25
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -

30



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -

=
< K
o R
K
K -

Apq = > (app + apc)

1
Apa =E(1+0)

Apa = 0,5
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -

34



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

----

2 ?
D C B
e ¢ @ o
F A B . any = 5 (@pa + app)
G C B 1
H F G 2

G 0
| & iy = 03



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

----

?

@ W W W WY D -
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Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

----

T T
2 2
D C B
= ¢ s EN -
F A B 0 abh=§(abf+abg)
1
I F G -
G 0
- Clbh=0;5

37



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

e

B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
2 ?

D C B

S -

G C B

H F G

H
o

0,25

H



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

T

B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
2 ?

D C B

G C B

H F G



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W WY D -

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0

1

0,5

0,5 0,5 0,5 0,5

Aca = E (acp + acc)

1
Acd =§(0+1)

Acd = 0,5
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Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

T
B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5
D C B
G C B
H F G



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
0 0 1 0,5 0,5 0,5

0 0,5

0,5 0,5

0 0,5
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

 [77[ 07 |77 [Bc|e0 e e ro.
e o E F e
1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
0 0 1 0,5 0,5 0,5

0 0,5

05 05 acf =35 (1aca + acp)

0 . acf =7 (0+0)

025 05 acr =0
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5

0 0,5

0,5 0,5

0 0,5

&ty



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

e
SRR
? ?

D C B
- -
G C B
H F G

K -

0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0

1

0,5

0,5

0,5 0,5 0,5

0,5 0 0,5

Ach = P (acf + acg)

1
Acn =5 (0+0,5)

Ach = 0,25

0,5
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
0 0,5

0,5 0,5

0 0,5

46



Matriz de parentesco

Ejemplo

A ? ?

T O M m O O W
T O > O O v 9
@ W W W W D Y -

Construya la matriz de parentesco.

 [77[ 07 |77 [Bc|e0 e e ro.
e o E F e
1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

o R
o
0 0,5
0,5 0,5
0 0,5

0 0,5 0,5
1 0,5 0,5
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5 0,5 0,5

0 0,5 0,25
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Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

T T A
B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
E C B “ 0 0,5 0,5
a;;s =1+ F
G C B Agg =1+ > be
H F G £a fa g 1
a;;=1+—=(0
0 0,5 0,5 dd 2( )

Add = 1
0,25 0,5 0,25



Matriz de parentesco

Ejemplo

A ? ?

T O M m O O W
T O > O O v 9
@ W W W W D Y -

Construya la matriz de parentesco.

 [77[ 07 |77 [Bc|e0 e e ro.
e o E F e
1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

o R
o
0 0,5
0,5 0,5
0 0,5

0 0,5 0,5
1 0,5 0,5
0,5 1

0,5

0

0,5

0,25

0,5 0,5 0,5

0 0,5 0,25
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

 [77[ 07 |77 [Bc|e0 e e ro.
e o E F e
1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

o R
o
0 0,5
0,5 0,5
0 0,5

0 0,5
1 0,5
0,5 1
0,5
0
0,5

0,25

0,5 0,5 0,5 0,5

0,5 0 0,5 0,25

Age = > (agp + agc)

1
ge = (0,5+0,5)

Age = 0,5
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
“ 0 0,5 0,5 1 0,5

0 0,5 0,5

0,5 0,5 0

0 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25

51



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

e
B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
G C B
H F G

0,25 0,5 0,25



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W WY D -

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0 0,5
1 0,5
0,5 1
0,5
0
0,5

0,25

0,5 0,5 0,5

0,5 0 0,5

0,5 0,5

Ay =5 (Agq + agp)

1
Aqf = > (0+0,5)

adf = 0,25

0,5

0,25
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
“ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5

0 0,5 0,5

0,5 0,5 0

0 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W WY D -

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0 0,5
1 0,5
0,5 1
0,5
0
0,5

0,25

0,5 0,5 0,5 0,5

0,5 0 0,5 0,25

0,5 0,25 0,5

Aan =7 (agr + aag)

1
Agn = E (0,25 + 0,5)

Agn = 0,375
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W WY D -

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
“ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
0 0,5 0,5

0,5 0,5 0

0 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25
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Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

T O > O O v 9

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W W D VD

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
“ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
0 0,5 0,5 0,5

0,5 0,5 0 0,25

0 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375

57



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

m O > O 0O v v -

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W WY D -

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5
0,5
1
0,5
0,25
0,5

0,375

0,5
0,5

0,5

0,5 0,5 0,5

0 0,5 0,25
Aoe =1+ F,
1

Aoe = 1 +§abc

1
Aee = 1+§(0)

Aee =

58



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

T O > O O v 9

Construya la matriz de parentesco.

?

@ W W W W D VD

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
“ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
0 0,5 0,5 0,5 1

0,5 0,5 0 0,25

0 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375

59



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

f?

O O ) ) a

Aef = E (Aeq + aep)

1
aef = E (0 + 0,5)

Construya la matriz de parentesco.

?

W W D D -

Aef = 0,25

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

A

“ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
“ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
0 0,5 0,5 0,5 1

0,5 0,5 0 0,25

0 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25

0,375

60



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
E C B “ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25
G C B

0,5 0,5 0 0,25
H F G

0 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

T T o T ¢ A
B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
E C B “ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
F 0o 05 05 05 1 025
G
T Aeg = E (Aep + aec) 0,5 0,5 0 0,25
1
Aeg = E (0,5+0,5) 0 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375
Aeg = 0,5



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

B ? ? “ 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
E C B “ 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 0,5
G C B

0,5 0,5 0 0,25
H F G

0 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375



Matriz de parentesco

Ejemplo

Construya la matriz de parentesco.

 [77[ 07 |77 [Bc|e0 e e ro.

A

T O M m O O W

? ?
? ?
? ?
C B
C B

Aep = P (aef + aeg)

1
Aep = > (0,25 +0,5)

azp = 0,375

[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5 0,5 0,5

0,5 0,5 0
1 0,5 0,25
0,5 1 0,25
0,25
0,5
0,375

0,5
0,5
0,5

0,5

0,5
0,25

0,375

64



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

T O > O O v 9

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W W D VD

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5 0,5 0,5

0,5 0,5 0
1 0,5 0,25
0,5 1 0,25
0,25
0,5
0,375

0,5
0,5
0,5

0,5

0,5
0,25
0,375

0,375

65



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

T O > O O v 9

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W W D VD

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5
0,5
1
0,5
0,25
0,5

0,375

0,5 0,5
0,5 0
0,5 0,25
1 0,25
0,25
0,5
0,375

0,5
0,5
0,5

0,5

0,5
0,25
0,375

0,375

66



Matriz de parentesco

Ejemplo

A ?

B ?

C ?
aff=1+Ff

1
lef =1 +§aab

1
lef=1

?
?

?

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5
0,5
1
0,5
0,25
0,5

0,375

0,5 0,5
0,5 0
0,5 0,25
1 0,25
0,25
0,5
0,375

0,5
0,5
0,5

0,5

0,5
0,25
0,375

0,375

67



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

T O > O O v 9

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W W D VD

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5
0,5
1
0,5
0,25
0,5

0,375

0,5 0,5
0,5 0
0,5 0,25
1 0,25
0,25 1
0,5
0,375

0,5
0,5
0,5

0,5

0,5
0,25
0,375

0,375

68



Matriz de parentesco

Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A R - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 0,5 0,375
F 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 0,5 0,375
G 1
- rg =5 (asp + agc) 0,5 0,5 0 025 025 1

1
Qg =5 (0,5 + 0) 0 0,5 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375 0,375
afg = 0,25
69



Matriz de parentesco

Ejemplo

A

T O M m O O W

?

T O > O O v 9

Construya la matriz de parentesco.

| [77 ]2 |77 [ecec | aB e[ Fo
[ AalB]Cc|D|JE]|F |G| H
A 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25

?

@ W W W W D VD

KN
=
< K
o R
K
K -

1
0
0,5
0,5
0,5
0,5

0,5

0
1
0,5
0,5
0
0,5

0,25

0,5
0,5
1
0,5
0,25
0,5

0,375

0,5 0,5
0,5 0
0,5 0,25
1 0,25
0,25 1
0,5
0,375

0,5
0,5
0,5
0,5

0,25

0,5
0,25
0,375

0,375

70



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A > 5 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 05 05 05 0.5 0.5
C ? ?
0 0 1 05 05 0 05 0,25

D C B
- c 5 0 0,5 0,5 1 05 0,25 05 0375
F 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G 1
- afn =5 (arr + aggy) 0.5 05 0 025 025 1 0,25

1

apn =5 (14 0,25) 0 0,5 0,5 0,5 0,5

025 05 025 0375 0,375
as, = 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A " - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 05 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G C B

0,5 0,5 0 025 025 1 025 0,625

H F G

0 0,5 0,5 0,5 0,5

0,25 0,5 0,25 0,375 0,375



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A " - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 05 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G C B

0,5 0,5 0 025 025 1 025 0,625

H F G

0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25

0,25 0,5 0,25 0,375 0,375 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A o 5 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
agy =1 +1P;] 0o o5 05 1 05 025 05 0375
agg =1+ o 05 05 05 1 025 05 0375
1
agg = 1+5(0) 05 05 0 025 025 1 025 0625
Agg = 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25

0,25 0,5 0,25 0,375 0,375 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A " - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?

0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 05 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G C B

0,5 0,5 0 025 025 1 025 0,625

H F G

0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25 1

0,25 0,5 0,25 0,375 0,375 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A 5 ,, 1 0 0 0 0 05 0 0.25
B ? ? 0 1 0 05 0.5 05 05 0.5
C 2 2
0 0 1 05 05 0 05 0.25

D C B
C c 5 0 0.5 05 1 05 0.25 05 0,375
F 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0375
G 1
- gn == (agr + agzq) 0,5 05 0 025 025 1 025 0,625

1

agn = 5(0,25 +1) 0 0,5 0,5 0,5 05 0.25 1

025 05 025 0375 0375 0,625
agn = 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A " - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 05 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G C B
0,5 0,5 0 025 025 1 025 0,625
H F G
0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25 1 0,625

0,25 0,5 0,25 0,375 0,375 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A " - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 05 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G C B
0,5 0,5 0 025 025 1 025 0,625
H F G
0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25 1 0,625

0,25 0,5 0,25 0375 0,375 0,625 0,625



Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A 5 ’ 1 0 0 0 0 0.5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5
C 2 2
0 0 1 0.5 0.5 0 05 025
an, =1+ F, 0 0.5 0.5 1 05 025 05 0375
1
app, =1+ > g 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0375
1

app = 1+5(0,25) 0.5 0.5 0 025 025 1 025 0,625
app = 1,125 0 0.5 0,5 0,5 05 025 1 0625

0,25 0,5 0,25 0375 0,375 0,625 0,625




Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

A " - 1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
B ? ? 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
C ? ?
0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
D C B
= C B 0 0,5 0,5 1 0,5 0,25 05 0,375
F A B 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 05 0,375
G C B
0,5 0,5 0 025 025 1 025 0,625
H F G
0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25 1 0,625

0,25 0,5 0,25 0375 0,375 0,625 0,625 1,125



e I
Ejemplo Construya la matriz de parentesco.

1 0 0 0 0 0,5 0 0,25
Rocco (A)
Daenerys (B) 0 1 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
Rex (C)
Marley (D) 0 0 1 0,5 0,5 0 0,5 0,25
Marley Il (E) 0 05 05 1 05 025 05 0,375
Obelix (F)
Anita (G) 0 0,5 0,5 0,5 1 0,25 0,5 0,375
Sally (H)

0,5 0,5 0 0,25 0,25 1 0,25 0,625
0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,25 1 0,625

0,25 0,5 0,25 0375 0,375 0,625 0,625 1,125
81



En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

B es hija de A
C es hijo de A con B
D es hijade C
E es hijade D con C

82



Ejercicio 1
En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

A es macho

B es hija de A

C es hijo de A con B
D es hija de C

E es hijade D con C

83



Ejercicio 1
En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

A es macho

B es hija de A

C es hijo de A con B
D es hija de C

E es hijade D con C

A

m O O @

?

O O >» >

?

I)
B
?
D

84



Ejercicio 1
En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

1
acdzi(aca‘l'acb) aee =1+ F; F.==

A ? ?

m O O @
O O >» >»

s
B
?
D




Ejercicio 1
En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

1
acdzi(aca‘l'acb) aee =1+ F; F.==

A ? ?

0.75

0.375 0.5625

m O O @
O O >» >»

s
B
?
D



Ejercicio 1

En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

Acqg =

A

m O O W

E (Acq + acp)

?

O O >» >»

?

s
B
?
D

aCC=1+FC FC=_

1
2 aab

[~ laeloreo

0.375 0.5625

0.5 1 0.75 0.375 0.5625
0.375 0.375

87



Ejercicio 1

En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

Acqg =

A

m O O W

E (Acq + acp)

?

O O >» >»

?

s
B
?
D

aCC=1+FC FC=_

1
2 aab

[~ laeloreo

0.375 0.5625

0.5 1 0.75 0.375 0.5625

0.75 0.75 1.25 0.625 0.9375

0375 0375 0.625

0.5625 0.5625 0.9375

88



Ejercicio 1

En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

Acqg = E (acq + acp)

A

m O O W

?

O O >» >»

?

s
B
?
D

a..=1+F.

0.5
0.75
0.375

0.5625

0.5

0.75

0.375

0.5625

1
be =7 aap
0.75 0.375
0.75 0.375
1.25 0.625
0.625 1

0.9375 0.8125

0.5625

0.5625

0.9375

0.8125

89



Ejercicio 1

En base al siguiente enunciado, construya la matriz de parentesco:

Acqg = E (aca + acb)

A

m O O W

?

O O >» >»

?

s
B
?
D

a..=1+F.

0.5
0.75
0.375

0.5625

0.5

0.75

0.375

0.5625

1
be =7 aap
0.75 0.375
0.75 0.375
1.25 0.625
0.625 1

0.9375 0.8125

0.5625

0.5625

0.9375

0.8125

1.3125

90



Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agoto y soélo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el nimero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevd este experimento a cabo se sorprendid por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?




Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agot6 y solo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el numero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevo este experimento a cabo se sorprendio por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?

R L N -

Macho
Hembra
P —16—08 P—4—02
mT o0 =20
—— =902 —16—08
Om 20 Qh_zo_ ’




Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agot6 y solo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el numero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevo este experimento a cabo se sorprendio por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?

EX
Macho 08 02

Hembra 0,2 0,8
BEINIES
0

Qn




Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agot6 y solo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el numero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevo este experimento a cabo se sorprendio por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?

EX
Macho 08 0.2
Hembra 02 08

Hembras Py * By, Pp * Qm

Q Qn * P Qn * Om




Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agot6 y solo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el numero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevo este experimento a cabo se sorprendio por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?

EX
Macho 08 0.2
Hembra 02 08

Hembras 0,16 0,04
0,64 0,16

P, = 0,16 H, = 0,68 0, = 0,16




Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agoto y soélo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el nimero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevd este experimento a cabo se sorprendid por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?

P, =0,16
1 p=0,5 P, = p°® H, = 2pq Q2 = q°
H, = 0,68 ) P, = (0,5)2 H,=2%05%0,5 Gy— (0’5)2
0, = 0,16 q=0,5 P, = 0,25 H, =05 H, = 0,25
11— Y




Ejercicio 2

Sine oculis (so) y Multae oculi (mo) son dos alelos de un gen que determina el niumero de 0jos en una especie
de insectos. El heterocigoto so/mo es el fenotipo silvestre y se distingue de los dos homocigotos (en este
sentido, los homocigotos so/so no poseen ojos, los heterocigotos poseen 3 ojos y los homocigotos mo/mo
poseen 7 0jos). Supongase que se obtienen cultivos de este insecto en tubos, los que se generaron
introduciendo 10 machos y 10 hembras de cada cepa por tubo. El suministro de hembras so/so se agoto y soélo
guedaron 4 hembras para el ultimo tubo. De esta manera, para mantener la frecuencia génica y el nimero de
padres pretendidos se introdujeron en este tubo 16 machos y 4 hembras so/so con 4 machos y 16 hembras
mo/mo. El estudiante que llevo este experimento a cabo se sorprendio por el resultado encontrado. ¢Qué
frecuencias genotipicas se esperarian en las 2 generaciones siguientes?

Frecuencias genotipicas Frecuencias alélicas
-——— v/
P 0,16 0,25 i
0 0,68 0,5 q4=0,5

o I 0,16 0,25




',_-
—

Aca = E (acq + acp)

cuaciones Importantes

Wad de un individuo
1
Fe = 2 Aab

SO BousiEEnSluN



